THURINGER LANDTAG Drucksache 7/1 0334
7. Wahlperiode 01.07.2024

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Konig-Preuss (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Rassistische und rechtsextremistische Aktivitdten in den Monaten Januar bis Marz
2024 in Thuringen - Politisch Motivierte Kriminalitat - rechts -

In den Monaten Januar bis Marz 2024 (1. Quartal 2024) setzten sich rassistische, antisemitische und rechts-
extremistische Aktivitaten und Straftaten in Thiringen fort. Mit den Quartalsanfragen "Rassistische und
rechtsextremistische Aktivitaten" wird seit mehreren Jahren versucht, ein genaueres Bild der "Politisch Mo-
tivierten Kriminalitat - rechts -" sowie extrem rechter Aktivitaten in Thiringen zu gewinnen.

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5911 vom 30. April
2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. Juni 2024 beantwortet:

Vorbemerkung:

Die Vorfélle sind Gegenstand strafrechtlicher Ermittlungen. Unter Hinweis auf Artikel 67 Absatz 3 Satz 1
Nummer 1 der Verfassung des Freistaats Thiringen und § 479 Absatz 1 der Strafprozessordnung wird ins-
besondere aus Datenschutzgriinden (Grundrecht der informationellen Selbstbestimmung nach Artikel 2 Ab-
satz 1i. V. m. Artikel 1 Absatz 1 Grundgesetz, Artikel 6 Absatz 2 der Verfassung des Freistaats Thiringen,
§ 2 Absatz 7 ThirDSG) und vor dem Hintergrund der im Strafverfahren zu beachtenden Unschuldsvermu-
tung (Artikel 6 Absatz 2 der Konvention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten) von weite-
ren als nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche auch Beschluss des Thiringer Oberverwaltungs-
gerichts vom 5. Marz 2014, Az.: 2 EO 386/13).

1. Wie viele Straftaten im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" wurden im 1. Quar-
tal 2024 in Thuringen registriert und wie viele davon werden als "fremdenfeindlich”, "rassistisch" bezie-
hungsweise gegen Auslander gerichtet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?

Antwort:

Im 1. Quartal 2024 sind der Landesregierung die in Anlage 1 aufgefiihrten, der "Politisch motivierten Kri-
minalitat - rechts -" (PMK - rechts -) zuzuordnenden Straftaten bekannt geworden. Die davon bekannt
gewordenen fremdenfeindlichen Straftaten sind in Anlage 2 aufgefiihrt.

2. Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -"
erfolgten im 1. Quartal 2024 fur die Monate Oktober, November und Dezember 2023 in Thuringen und
wie viele davon werden als "fremdenfeindlich", "rassistisch" beziehungsweise gegen Auslander gerich-
tet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?
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Antwort:
Fir die Monate Oktober bis Dezember 2023 wurden neun Delikte der PMK - rechts -, davon zwei mit
fremdenfeindlicher Motivation, nachgemeldet.

3. Welche Delikte der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -", mit Ausnahme der Gewaltdelikte, wur-
den in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu wel-
chem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit durch wie viele Tatbeteiligte im 1. Quartal 2024 in Thiringen ver-
Ubt und welchen Themenfeldern im Phadnomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" lassen
sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Sche-
ma: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, The-
menfeld, zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, se-
xuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalitat, Zahl
der Tatverdachtigen)?

Antwort:
Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

4. Wie viele Falle von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -" wurden im 1. Quartal
2024 in Thuringen bekannt und wie viele Personen wurden bei rechtsextremistischen und rassistischen
Anschlagen und Uberfallen verletzt oder getotet?

5. Welche Gewaltdelikte der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -" wurden in welchen Bereichen
der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher
Tatuhrzeit und zusatzlich der Tatortlichkeit durch wie viele Tatbeteiligte im 1. Quartal 2024 in Thiringen
verlbt, wie viele Geschadigte welchen Alters und welcher Nationalitat waren dabei Opfer und welchen
Themenfeldern im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" lassen sich diese Taten
jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der
Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld, zum
Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orien-
tierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalitat, Zahl der Tat-
verdachtigen, Zahl der Geschadigten, deren Alter und Nationalitat)?

Antwort zu den Fragen 4 und 5:
Im 1. Quartal 2024 wurden im Freistaat Thiringen die in der Anlage 3 aufgefihrten Gewaltdelikte der
PMK - rechts - registriert. Insgesamt wurden zehn Personen verletzt. Es wurde niemand getotet.

6. Welche Nachmeldungen von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -" erfolgten im
1. Quartal 2024 in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektion, an welchen Tatorten und Ortsteilen,
zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit sowie zusatzlich der Tatdrtlichkeit durch wie viele Tatbetei-
ligte fur die Monate Oktober, November und Dezember 2023 in Thiringen, wie viele Geschadigte wel-
chen Alters und welcher Nationalitat waren dabei Opfer und welchen Themenfeldern im Phanomenbe-
reich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue
Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort,
Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld, zum Beispiel Rassismus, Antisemitis-
mus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff
und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalitat, Zahl der Tatverdachtigen, Zahl der Geschadigten,
deren Alter und Nationalitat)?

Antwort:
Far die Monate Oktober bis Dezember 2023 wurden keine Gewaltdelikte der PMK - rechts - nachgemeldet.

7. Wie viele Ermittlungs- beziehungsweise Gerichtsverfahren wurden im 1. Quartal 2024 gegen Tatverdach-
tige beziehungsweise Taterinnen und Tater mit einem rassistischen oder rechtsextremistischen Hinter-
grund eingeleitet beziehungsweise abgeschlossen (bitte Auflistung des Straftatbestands und der Anzahl
beziehungsweise Art des Verfahrensabschlusses, gegebenenfalls Strafmalf’ und Anzahl)?

Antwort:
Rechtsextremistische/fremdenfeindliche Straftaten werden bei den Staatsanwaltschaften des Freistaats
Thiringen quartalsweise zahlenmafig erfasst und statistisch ausgewertet.
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a) Im 1. Quartal 2024 wurden wegen der in Anlage 4 aufgefiihrten Delikte insgesamt 466 staatsanwalt-
schaftliche Ermittlungsverfahren eingeleitet.

b) Ermittlungsverfahren wurden im 1. Quartal 2024 - wie in Anlage 5 aufgefuhrt - abgeschlossen.

Welche darlber hinaus gehenden Aktivitdten (Veranstaltungen, Demonstrationen, Zusammenrottungen,
Konzerte, Publikationen und so weiter) rechtsextremistischer und rassistischer Gruppen sind der Lan-
desregierung im 1. Quartal 2024 bekannt geworden (bitte genaue Auflistung nach Ort, Datum, Aktivitat
beziehungsweise Kontext beziehungsweise Art der Aktivitat)?

Antwort:

Im 1. Quartal 2024 sind die in Anlage 6 aufgefiihrten rechtsextremistischen Parteien, Organisationen,
Gruppen, Bands, Publikationen und Verlage in Erscheinung getreten. Die aufgefihrten Parteien (Lan-
des- beziehungsweise Gebietsverbande) sind Beobachtungsobjekte des Amtes fiir Verfassungsschutz
beim Thuringer Ministerium fur Inneres und Kommunales.

Parlamentarische Aktivitditen (Anmerkung: Gemeint sind Aktivitaten, welche der AfD-Landtagsfraktion
und deren Mitgliedern oder der AfD-Bundestagsfraktion und deren Mitgliedern in Thiringen zuzurech-
nen sind.) sind auch mit Blick auf die Entscheidung des Bundesverfassungsgerichts vom 17. September
2013 (2 BvR 2436/10) grundsatzlich nicht Gegenstand einer Beobachtung und Bewertung.

Maier
Minister

Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse www.
parldok.thueringer-landtag.de zur Verfigung. Die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de
http://www.parldok.thueringer-landtag.de

Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 5911

Straftat

Paragraf

Anzahl

LPI-Bereich

Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

§ 86a StGB

39

Erfurt

21

Gera

26

Gotha

49

Jena

34

Nordhausen

25

Saalfeld

23

Suhl

Tatlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte

§ 114 StGB

1

Saalfeld

Volksverhetzung

§ 130 StGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld

WA |N|IN (N[O |©

Suhl

Beleidigung

§ 185 SIGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld
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Suhl

Gegen Personen des politischen Lebens
gerichtete Beleidigung, uble Nachrede und
Verleumdung

§ 188 StGB

Gera

Verhetzende Beleidigung

§ 192a StGB

Gotha

Korperverletzung

§ 223 SIGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld

SN =D W

Suhl

Gefahrliche Kdrperverletzung

§ 224 SIGB

—

Gotha

Nordhausen

Notigung

§ 240 SIGB

Gera

Bedrohung

§ 241 StGB

Erfurt

Jena

Suhl

Sachbeschéadigung

§ 303 StGB

Erfurt

N[

Gera
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Straftat

Paragraf

Anzahl

LPI-Bereich

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld

WIN|W|CO =

Suhl

Gemeinschadliche Sachbeschadigung

§ 304 StGB

Nordhausen

Verstold gegen das Versammlungsgesetz

VersammlG

Gera

Verstold gegen das Waffengesetz

WaffG

Gera
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Straftat

Paragraf

Anzahl

LPI-Bereich

Verwenden von Kennzeichen
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

§ 86a StGB

2

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld

2 TWIN|IOO|WIN

Suhl

Volksverhetzung

§ 130 StGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld
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Suhl

Beleidigung

§ 185 StGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

Saalfeld
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Suhl

Verhetzende Beleidigung

§ 192a StGB

—

Gotha

Kdrperverletzung

§ 223 SIGB

Erfurt

Gera

Gotha

Nordhausen

Saalfeld
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Suhl

Gefahrliche Korperverletzung

§ 224 SIGB

Nordhausen

Bedrohung

§ 241 SIGB

Erfurt

Sachbeschadigung

§ 303 StGB

Erfurt

Jena

Gemeinschadliche Sachbeschadigung

§ 304 StGB

Nordhausen

VerstoR gegen das Versammlungsgesetz

VersammlG

Gera

Verstold gegen das Waffengesetz

WaffG

Gera
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Straftat Paragraf Anzahl LPI-Bereich | Verletzte
Delikte

Tatlicher Angriff auf § 114 StGB 1 Saalfeld -

Vollstreckungsheamte

Koérperverletzung § 223 StGB 3 Erfurt 2
1 Gera -
4 Gotha 3
2 Jena 1
1 Nordhausen -
2 Saalfeld 1
1 Suhl 1

Gefahrliche § 224 StGB 1 Gotha 2

Koérperverletzung

Nordhausen
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Straftatbestand Anzahl
§ 86 StGB (Verbreiten von Propagandamitteln verfassungswidriger und 2
terroristischer Organisationen)
§ 86a StGB (Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und 293
terroristischer Organisationen)
§§ 125, 125a StGB (Landfriedensbruch) 0
§§ 130, 131 StGB (Volksverhetzung, Gewaltdarstellung) 90
§§ 185 bis 187 StGB (Beleidigung, Uble Nachrede, Verleumdung) 19
§§ 211, 212 StGB (Mord, Totschlag) 0
§§ 223 bis 231 StGB (Kérperverletzungsdelikte, ohne Korperverletzung 5
im Amt)
§ 340 StGB (Korperverletzung im Amt) 0
§§ 306 bis 306f StGB (Brandstiftungsdelikte) 0
sonstige rechtsextremistische/fremdenfeindliche Delikte 57
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Verfahrensausgang Anzahl

Verfahren, die mangels Taterermittlung eingestellt wurden 195
Beschuldigte, gegen die das Verfahren mangels Tatnachweises eingestellt 111
wurde
Beschuldigte, gegen die das Verfahren wegen Geringfigigkeit oder nach 79
Erfullung von Auflagen durch Staatsanwaltschaften oder Gerichte eingestellt
wurde (§§ 153 ff. StPO, §§ 45 und 47 JGG)
Verurteilte 20

davon:

zu Geldstrafe 20

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe bis 6 Monate

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 6 Monaten bis 1 Jahr

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 1 Jahr bis 2 Jahre

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 2 Jahren

zu sonstigen Rechtsfolgen der Tat (z. B. nach dem JGG)
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Aktivitaten rechtsextremistischer Parteien

Partei Datum Ort Aktivitit Zuordnung
,Die Heimat" 18.02.2024 Tambach- Aktion ,,Umwelttag" Junge Nationalisten Thii-
Dietharz ringen
(N Thiiringen)
28.02.2024 Tambach- Aktion ,,Umwelttag" ,Die Heimat*
Dietharz Kreisverband Gotha
09.03.2024 Eisenach Kneipenabend ,Die Heimat*
23.03.2024 Tambach- Aktion ,Frithjahrsputz*“ |,Die Heimat*
Dietharz im Rahmen von Kreisverband Gotha
L,Umweltschutz ist
Heimatschutz"
Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
»Der III. Weg* 13.01.2024 Ohrdruf Jahresauftakt/ Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
Stammtisch
03.02.2024 Raum Bad Ta- |Winterwanderung Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
barz
17./18.02. Raum Flugblattverteilung Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
2024 Arnstadt/
Ichtershausen
02.03.2024 Erfurt Graffiti-Aktion ,,Freiheit |Nationalrevolutionire
fiir alle Nationalisten“  |Jugend (NRJ),
Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
06.03.2024 Erfurt Flugblattverteilung Nationalrevolutiondre
Jugend (NR]),
Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
09.03.2024 Ohrdruf Kampfsportseminar ,,AG |[Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
Korper und Geist*
26.03.2024 Erfurt Flugblattverteilung Nationalrevolutionidre
Jugend (NR]),
Stiitzpunkt Erfurt/Gotha
Partei Datum ort Aktivitat Zuordnung
Landesverband  [08.01.2024 Neustadt an der |Versammlung Kreisverband
Thiiringen der Orla Stid-Ost-Thiiringen
Partei ,,Alternati- [08.01.2024 P6Rneck Versammlung Kreisverband
ve fiir Deutsch- Stid-Ost-Thiiringen
land* (AfD) 13.01.2024 Erfurt Infostand Kreisverband
Mittelthiiringen
13.01.2024 Sonneberg Infostand Gebietsverband
Sonneberg
14.01.2024 Weimar Rhetorikschulung Junge Alternative
Thiiringen
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Partei Datum ort Aktivitit Zuordnung
16.01.2024 Waltershausen |Infostand Kreisverband
Ilmkreis-Gotha
19.01.2024 Schleiz Infostand Landesverband
Thiiringen
22.01.2024 Bad Infostand Landesverband
Lobenstein Thiiringen
22.01.2024 Jena Infostand Landesverband
Thiiringen
23.01.2024 Neustadt/Orla |Infostand Landesverband
Thiiringen
24.01.2024 Bad Infostand Landesverband
Lobenstein Thiiringen
24.01.2024 Neustadt am  [Biirgerdialog und Landesverband
Rennsteig Spontanversammlung  [Thiiringen
25.01.2024 Gotha Infostand Kreisverband
[lmkreis-Gotha
26.01.2024 P6Rneck Infostand Landesverband
Thiiringen
26.01.2024 Langenorla Biirgerdialog Landesverband
Thiiringen
27.01.2024 Jena interne Veranstaltung  |Landesverband
Thiiringen
28.01.2024 Weimar Landesvorstands-sitzung |Junge Alternative
Thiiringen
14.02.2024 Jena Biirgerdialog Landesverband
Thiiringen
14.02.2024 Iimtal- Politischer Landesverband
Weinstralle, Aschermittwoch Thiiringen
Pfiffelbach
15.02.2024 Gotha Infostand Kreisverband
Ilmkreis-Gotha
17.02.2024 Bleicherode, Biirgerdialog Kreisverband
Obergebra Nordhausen
20.02.2024 Nordhausen,  [Biirgerdialog Landesverband
Sundhausen Thiiringen
23.02.2024 Rudolstadt Infostand AfD Stadtratsfraktion
Rudolstadt
27.02.2024 Waltershausen |Infostand Kreisverband
Ilmkreis-Gotha
02.03.2024 Gera Infostand Stadtverband Gera
02.03.2024 Weida Versammlung Kreisverband Greiz
04.03.2024 Jena Infostand AfD Stadtratsfraktion
Jena
06.03.2024 Jena Vortragsreihe Stadtverband Jena
08.03.2024 Weimar Stammtisch Junge Alternative
Thiiringen
08.03.2024 Sonneberg Infostand Gebietsverband
Sonneberg
08.03.2024 Rudolstadt Infostand Landesverband
Thiiringen
09.03.2024 Gera Infostand Stadtverband Gera
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Partei Datum ort Aktivitit Zuordnung
16.03.2024 Gera Infostand Stadtverband Gera
20.03.2024 Ohrdruf Infostand Kreisverband
Ilmkreis-Gotha
22.03.2024 Miihlhausen Infostand Landesverband
Thiiringen
23.03.2024 Gera Infostand Stadtverband Gera
25.03.2024 Hildburg- Biirgerdialog Landesverband
hausen Thiiringen
28.03.2024 Gotha Infostand Kreisverband
Ilmkreis-Gotha
28.03.2024 Miihlhausen Infostand Landesverband
Thiiringen
30.03.2024 Gera Infostand Stadtverband Gera
Rechtsextremistische Musikveranstaltungen
Datum ort Veranstaltung Status
10.02.2024 Eisenach rechtsextremistische stattgefunden
Musikveranstaltung
(Liederabend)
01.03.2024 Zeulenroda-Triebes | rechtsextremistische stattgefunden
Musikveranstaltung
02.03.2024 Eisenach rechtsextremistische stattgefunden
Musikveranstaltung
(Liederabend)
Aktivititen bundesweit agierender rechtsextremistischer Gruppierungen/
Organisationen in Thiiringen
Datum ort Gruppierung/Zuordnung Aktivitat
17.02.2024 Guthmanns-hausen | Gedichtnisstitte e.V. Veranstaltung
Aktivititen sonstiger rechtsextremistischer Gruppierungen
Datum ort Gruppierung/Zuordnung Aktivitit
Januar 2024 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion
06.01.2024 Kloster VeRra regionaler Tattoo-Aktionstag
Rechtsextremist
06.01.2024 Schleiz regionale Versammlung
Rechtsextremisten
15.01.2024 Gera regionale Versammlung
Rechtsextremisten
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Datum ort Gruppierung/Zuordnung Aktivitit

20.01.2024 unbekannt »Alte Burschenschaft Burg- | ,Reichsgriindungskneipe*
keller Jena in der Deutschen
Burschenschaft*

22.01.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

27.01.2024 Gera regionale Versammlung
Rechtsextremisten

29.01.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

31.01.2024 Gera regionale Versammlung
Rechtsextremisten

03.02.2024 Greiz regionale Versammlung
Rechtsextremisten

03.02.2024 unbekannt Burschenschaft Whiskyverkostung
,Normannia zu Jena*

05.02.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

08.02.2024 Gera, Erfurt, Son- regionale Unterstiitzung der ,,Bauern-

dershausen Rechtsextremisten proteste*

12.02.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

14.02.2024 Ronneburg regionale Rechtsextremisten | Versammlung
mit Angehdrigen des Pha-
nomenbereichs ,,Verfas-
sungsschutzrelevante Dele-
gitimierung des Staates und
der Reichbiirgerszene*

19.02.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

26.02.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

04.03.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

06. bis Gera regionale Protestcamp

10.03.2024 Rechtsextremisten

vermutlich Schleusingen regionaler Veranstaltung mit Live-Musik

09.03.2024 Rechtsextremist

09.03.2024 Eisenach regionale Veranstaltung zum Sommer-
Rechtsextremisten gewinn

10.03.2024 Eisenach regionale Frithschoppen
Rechtsextremisten

11.03.2024 Gera regionale Versammlung
Rechtsextremisten

11.03.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

18.03.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten

25.03.2024 Gera regionale Versammlung
Rechtsextremisten

25.03.2024 Leinefelde regionale Versammlung
Rechtsextremisten
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28.03.2024 Kloster VeRra regionaler
Rechtsextremist

Geburtstagsfeier




	Rassistische und rechtsextremistische Aktivitäten in den Monaten Januar bis März 2024 in Thüringen - Politisch Motivierte Kriminalität - rechts - 
	Vorbemerkung:
	1.	Wie viele Straftaten im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität - rechts -" wurden im 1. Quartal 2024 in Thüringen registriert und wie viele davon werden als "fremdenfeindlich", "rassistisch" beziehungsweise gegen Ausländer gerichtet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?
	2.	Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität - rechts -" erfolgten im 1. Quartal 2024 für die Monate Oktober, November und Dezember 2023 in Thüringen und wie viele davon werden als "fremdenfeindlich", "rassistisch" beziehungsweise gegen Ausländer gerichtet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?
	3.	Welche Delikte der "Politisch motivierten Kriminalität - rechts -", mit Ausnahme der Gewaltdelikte, wurden in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit durch wie viele Tatbeteiligte im 1. Quartal 2024 in Thüringen verübt und welchen Themenfeldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität - rechts -" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld, zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatverdächtigen)?
	4.	Wie viele Fälle von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalität - rechts -" wurden im 1. Quartal 2024 in Thüringen bekannt und wie viele Personen wurden bei rechtsextremistischen und rassistischen Anschlägen und Überfällen verletzt oder getötet?
	5.	Welche Gewaltdelikte der "Politisch motivierten Kriminalität - rechts -" wurden in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit und zusätzlich der Tatörtlichkeit durch wie viele Tatbeteiligte im 1. Quartal 2024 in Thüringen verübt, wie viele Geschädigte welchen Alters und welcher Nationalität waren dabei Opfer und welchen Themenfeldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität - rechts -" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld, zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatverdächtigen, Zahl der Geschädigten, deren Alter und Nationalität)?
	6.	Welche Nachmeldungen von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalität - rechts -" erfolgten im 1. Quartal 2024 in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektion, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit sowie zusätzlich der Tatörtlichkeit durch wie viele Tatbeteiligte für die Monate Oktober, November und Dezember 2023 in Thüringen, wie viele Geschädigte welchen Alters und welcher Nationalität waren dabei Opfer und welchen Themenfeldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität - rechts -" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld, zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatverdächtigen, Zahl der Geschädigten, deren Alter und Nationalität)?
	7.	Wie viele Ermittlungs- beziehungsweise Gerichtsverfahren wurden im 1. Quartal 2024 gegen Tatverdächtige beziehungsweise Täterinnen und Täter mit einem rassistischen oder rechtsextremistischen Hintergrund eingeleitet beziehungsweise abgeschlossen (bitte Auflistung des Straftatbestands und der Anzahl beziehungsweise Art des Verfahrensabschlusses, gegebenenfalls Strafmaß und Anzahl)?
	8.	Welche darüber hinaus gehenden Aktivitäten (Veranstaltungen, Demonstrationen, Zusammenrottungen, Konzerte, Publikationen und so weiter) rechtsextremistischer und rassistischer Gruppen sind der Landesregierung im 1. Quartal 2024 bekannt geworden (bitte genaue Auflistung nach Ort, Datum, Aktivität beziehungsweise Kontext beziehungsweise Art der Aktivität)?
	Endnote:


